

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+1 -3	0 -5	+2 -3	+1 -6	+1 -6	0 -8
Ю-З, 5 м/с	Ю-З, 5 м/с	Ю-З, 5 м/с	Ю-З, 6 м/с	Ю-З, 4 м/с	Ю-З, 3 м/с

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ



Шалинцы оказались лишены возможности сесть на скоростную электричку

Шаля пролетела со скорым поездом

С 1 октября 2015 года был запущен скорый поезд «Парма» по маршруту «Пермь — Екатеринбург». Это известие сначала многих обрадовало, но вскоре мы получили от читателей несколько разочарованных откликов.

КАК СЕЛДИ В БОЧКЕ

«Мы, студенты, с нетерпением ждали этот поезд целый год: для нас дорого ездить домой на поездах дальнего следования. Купив билет в вагон третьего класса за 601 рубль, я решила, что поеду на «Ласточке». Ведь раньше, до того, как этот поезд отменили, билет стоил почти в два раза дешевле. Но в вагоне были скамейки на троих, как в обычных электричках. Народу набилось, как сельдей в бочке. Духота была страшная. Потом температуру снизили — стало совсем холодно. Если тарифы повысили, почему условия перевозки просто нечеловеческие?»

Такое письмо прислала в редакцию студентка УрГПУ Елена Волкова. Мы обратились за комментарием в пресс-службу Свердловской железной дороги. Вот что нам ответили:

«На направлении Пермь—Екатеринбург—Пермь до 2012 года помимо проходящих поездов дальнего следования курсировали межрегиональные поезда. После отмены в мае 2012 года убыточного поезда №835/836 «Пермь — Екатеринбург» был назначен пассажирский поезд №131/132 «Пермь—Екатеринбург—Ишим». В 2013 году стоимость проезда в купейном вагоне составляла 1 173,18 рубля, в плацкартном вагоне — 505,45 рубля, в общем вагоне — 308,25 рубля. С октября 2014 года поезд в связи с убыточностью отменили.

По просьбам пассажиров СвЖД и ОАО «Пермская пригородная компания» 1 октября 2015 года ввели в эксплуатацию скорый поезд «Парма», стоимость билетов на который согласована с ФАС России. С учётом погодных условий в вагонах производилось регулирование отопительной системы, в связи с этим возникали перепады температуры. В перспективе, при заинтересованности властей Пермского края и Свердловской области, возможен перевод маршрута на использование электропоездов «Ласточка Премиум» производства ООО «Уральские локомотивы».

ПОЕЗД ДЛЯ ГОРОЖАН

Возвращение электропоезда «Парма» поначалу было воспринято с воодушевлением жителями Шали. Многие из них прежде пользовались им, чтобы добраться до областного центра. Выгоды были налицо: идёт быстро — два вместо трёх часов, в удобное время — 10 часов утра по местному времени. Но энтузиазм по этому поводу сменился разочарованием, когда из списка остановок исчезли станции Шамары и Кузино.

«Сначала так обрадовались, что «Парма» возвращается, ведь она бы хоть немного разгрузила простые электрички, в которых люди порой едут, стоя в тамбуре. Получается, «Парма» не для нас, простых сельских жителей, а лишь для горожан, — пожаловалась «ОГ» жительница Шали Светлана Павлова.

«Скорый поезд» — это разновидность пассажирского поезда, который следует по маршруту с остановками только на крупных станциях, поэтому поезд №802/801 делает остановки только на станциях Кунгур и Первоуральск, — прокомментировали ситуацию в пресс-службе СвЖД. Елена АБРАМОВА, Дмитрий СИБКОВ

ГЛАВЫ О ГЛАВНОМ

«Дадим фору городским»

Сельские женщины-главы — о том, в чём их сила

Вчера, 15 октября, в мире отмечали Международный день сельских женщин. Идея его проведения была предложена на женской конференции ООН, прошедшей в 1995 году в Пекине. С 2007 года праздник был официально утверждён Генеральной Ассамблеей ООН. В Свердловской области из 94 глав муниципальных образований 15 — представительницы слабого пола. У них мы и спросили, какая она сегодня — женщина из русского селенья?

Светлана РАФЕЕВА, глава ГО Красноуральск:

— Сельские дамы ещё дадут фору городским. Мы много общаемся с женщинами-главами, говорим о семье, политике, литературе. Все они умницы и красавицы, успешны и дома, и на работе. Сельскую женщину отличает способность тонко чувствовать, открытая душа и недюжинная работоспособность. Я родилась в деревне Луговой Талицкого района. Помню своё детство: мама вставала в 4 утра с рассветом и провозжала отца в колхоз, на дойку, ложилась поздно, пока не переделает все дела по хозяйству. Сейчас в сельской местности многое изменилось, и женщины в деревне стараются не отставать от городских. Здесь им труднее, чем в городе, реализоваться в профессии, и многие по этой причине уезжают. Но в одном я уверена — если женщина прошла «школу сельской жизни», из неё получится ответственный руководитель и хорошая мать.

Людмила ПЕЛЕВИНА, глава Байкаловского СП:

— На мой взгляд, сельская женщина не должна отличаться от городской. Она тоже должна быть стильной, красивой, образованной. Я стараюсь этому образу соответствовать. Например, по мере возможности езжу в театры в Ирбит. Другое дело, что жизнь у женщины на селе чуть сложнее. Если городская может прийти с работы, приготовить ужин и своими делами заниматься, то нам нужно ещё и в огороде работать. Хотя сама я, честно говоря, не успеваю, у меня есть пять грядок, сажу и полю только ради удовольствия. Многие в нашем сельском поселении, да как везде, держатся на женщинах — детские сады, школы, дома культуры, ветеранские организации.

Светлана БОГДАНОВА, глава Кузнецовского СП:

— Я родилась в селе, окончила сельскохозяйственный институт и 18 лет проработала в этой сфере. Имею водительские права, как на автомобиль, так и на трактор. Чтобы всё успеть, встаю с рассветом — корову надо успеть подоить, ребёнка в школу собрать и на работу к 8 часам успеть. Крутимся, как белки в колесе. И по субботам, бывает, работаю, сейчас вот закрываем переправу в Пальмино, пока лёд на реку не встанет, три населённых пункта у меня будут отрезаны. Бюджет принимаем. Как тут душа не болит? А дома ещё ящики с урожаем стоят неразобранные, ждут выходных,



когда возьмусь за заготовки. Конечно, и руки у нас без маникюра, даже обидно иногда бывает, когда приезжаешь в город и смотришь на женщин городских, ухоженных. И пахнет иногда не духами, а стайкой да навозом, душа-то в доме нет, а баню только по вечерам топим. Но всё равно мы чувствуем себя счастливыми — работу свою мы любим, мужья помогают, дети растут. Находим время, чтоб радовать семью, я вот начала по выходным сама хлеб печь, знаете, какой вкусный?

Клавдия СУДАКОВА, глава Усть-Нижинского СП:

— Сельская женщина вкалывает и умудряется успевать всё. У нас в селе много таких, хотя бы заведующую Краснослободским детским садом — Любовь Михайловну Голяко-

ев. Ей передали здание, которое не соответствовало никаким нормам, она привлекла родителей и сумела сделать из него конфетку. У женщины на селе почти нет времени для отдыха, поэтому главная наша мечта — лишние пару часов в сутках.

Валентина СУВОРЦЕВА, глава Бисертского ГО:

— Вы не задумывались, почему в сельской местности главы — это в основном женщины? Да потому что с деньгами работать любой дурак сможет, а вы попробуйте без денег. Женщины более экономны, они могут талантливо управлять небольшим бюджетом так, чтобы на всё хватило — как семейным, так и муниципальным.

Записала Дарья БЕЛОУСОВА

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

Каменский пожарный завоевал бронзу на мировом турнире по пауэрлифтингу



Николай выполнил жим лёжа с результатом 320 кг в своей весовой категории 140 кг

Пожарный из Каменска-Уральского Николай Пышницев стал третьим в мировом турнире «Мистер Олимпия», который проходил в Лас-Вегасе в Соединённых Штатах Америки, сообщил ГУ МЧС России по Свердловской области.

Николай работает в дежурном карауле 29-й пожарной части, а пауэрлифтингом увлекается ещё со школьного возраста. В своё время дед и отец мужчины неоднократно принимали участие в чемпионатах России и СССР по гиревому спорту, дед даже становился чемпионом СССР. Сам Николай — мастер спорта международного класса, призёр чемпионатов мира и победитель турнира «Арнольд классик» в 2013 году, организованного Арнольдом Шварценеггером. Николай стал первым пауэрлифтером Свердловской области, выжавшим от груди штангу весом 300 кг.

Елизавета МУРАШОВА

В кушвинском парке нашли мёртвого питона

Замёрзшую змею жители Кушвы обнаружили в местном парке культуры и отдыха после летних гастролей цирка-шапито, сообщает Кушва-онлайн.ру.

Необычное для уральских широт пресмыкающееся случайно заметила жительница Кушвы, гулявшая в парке с собакой. Никемки девушка тут же поделилась в социальной сети. Земляки начали гадать, кому принадлежала змея — местному любителю экзотических животных или заезжим гастролям цирка. Загадкой осталась и то, как питон попал в парк — приполз туда сам или после гибели его просто выкинули.

Ольга КОШКИНА

Екатеринбуржец передал музею две редкие книги Мамина-Сибиряка

Ольга КОШКИНА

Житель Екатеринбурга Валерий Антипин обнаружил на российском и американском интернет-аукционах два старинных сборника Дмитрия Мамина-Сибиряка. Одну книгу автор подписал в подарок своей жене, вторая, на английском языке, была издана в Америке в двадцатых годах прошлого века. Краевед выкупил оба экземпляра и передал их в книжный фонд литературно-мемориального дома-музея уральского писателя.

Коллекционировать редкие книги Валерий Антипин строит по профессии, начал сорок лет назад. Сначала заинтересовался книжками-малышками, а затем — редкими краеведческими изданиями. Два последних нашёл практически одновременно.



В американской версии Алёнушка стала Верочкой, а вторую часть фамилии писателя перевели буквально

— Сборник очерков и рассказов «В дороге» 1896 года выпуска, в полукожаном заказном переплёте, выкупил у интернет-галереи антикварного и современного искусства, — рассказывает коллекционер. — Мамин-Сибиряк подписал его в Царском Селе своей жене Ольге Гувале, которая и

оформила подарок в переплёт. После революции фамилия книга попала к людям, которые совершенно не понимали, что за вещь у них в руках. В это время издание лишилось нескольких страниц, поля «украшили» детскими надписями. В середине книги сохранился даже адрес бывших владельцев

— «Барнаул, улица Алтайская». После Великой Отечественной войны следы книги затерялись на семьдесят лет. Интернет-галерея выкупила экземпляр в букинистическом магазине Санкт-Петербурга и выставила на аукцион.

— Не успел разобраться с этой книгой — нашёл вторую.

КОММЕНТАРИЙ

Екатерина ЛЕДЕНЦОВА, главный хранитель фондов Объединённого музея писателей Урала:

— Эти экземпляры уникальны: первая книга — единственное прижизненное издание с дарственной надписью жене писателя. Вторую в России тоже вряд ли найдёшь — может быть, только в московской библиотеке иностранной литературы имени М.И. Рудомино. А интересно на том, что появились по инициативе русских эмигрантов, решивших адаптировать «Алёнушкины сказки» для американцев. Любопытно, что при этом Алёнушка стала Верочкой, а не Еленой, например — это имя легче произносится и пишется по-английски и ближе к исходному варианту. А ещё примечательно, что она отпечатана на качественной бумаге — наши издатели в то время выпускали книги на второсортной бумаге, без соответствующего оформления.

Её издали в 1922 году в США. Иллюстратором стал никому не известный в то время молодой художник — Борис Арцыбашев, сын русского писателя-эмигранта. Теперь он больше известен как оформитель обложки журнала «Тиме», — объясняет Валерий Антипин. Американский книгоизда-

тель превратил «Алёнушкины сказки» в «Верочкины сказки» («Verotchka's Tales») — это имя показалось переводчикам более благозвучным. Маленькую Верочку при этом «нарядили» в русский сарафан и кокошник. Сейчас обе книги хранятся в доме-музее Мамина-Сибиряка.

В котельной посёлка Малышева три месяца нет зарплаты

Елизавета МУРАШОВА

Работники котельной в Малышевском ГО не получают заработную плату уже три месяца. Асбестовская прокуратура готовит в суд исковое заявление о взыскании с руководителя предприятия заработной платы.

По словам главы Малышевского ГО Валерия Хомутова, проблема возникла ещё в прошлом году, когда на территорию Малышева зашло новое предприятие ООО «Энергосфера»

— предприятие-предшественник прекратило свою работу из-за экономической нецелесообразности. Новая фирма начала отопительный сезон 18 сентября, а тариф защитила только в начале октября, поэтому у предприятия выпал безархивный период и начали копиться долги. — Ситуация с долгами обострилась летом, с июня началась задержка зарплат — заявления об увольнении написали около десяти человек, в числе которых была бывший начальник котельной, — пояс-

няет ныне исполняющий обязанности начальник котельной Алексей Костромин. — Мы всё ещё не получили зарплату за июль, август и сентябрь. Люди обеспокоены, и если ситуация будет продолжаться, многие уйдут, а тогда работать вовсе будет некому, и так половина нынешних сотрудников — пенсионеры. В среду 14 октября работники организовали собрание, где попытались совместно с руководством предприятия и местными властями найти пути решения проблемы. Глава

Валерий Хомутов обязал директора «Энергосферы» составить план-график погашения задолженностей.

— Я взял ситуацию под контроль: по просьбе администрации все бюджетные организации, которые смогли внести предоплату за октябрь, ноябрь и декабрь, это уже сделали, с такой же просьбой мы вышли на два наших градообразующих предприятия, — рассказывает Хомутов. — Долги, конечно, сдвинули старт отопительного сезона, но 30 сентября мы котельную запу-

стили. Сейчас с населения начнут поступать деньги за отопление и горячую воду, и я думаю, что до декабря мы вопрос по зарплате должны решить.

Работники предприятия обратились с жалобой в асбестовскую прокуратуру. Сейчас проводится проверка.

— В отношении руководителя предприятия возбуждено административное дело по части 1 статьи 5.27 Кодекса по административным правонарушениям РФ «Нарушение трудового законодательства», — комментирует старший по-

мощник прокурора Свердловской области по связям со СМИ Марина Канатова. — Также руководителю предприятия было внесено представление, где мы требуем выплатить работникам предприятия зарплату. Сейчас мы ждём официальный документ, где будет указано, каким работникам и какие суммы задолжало предприятие, как только его получим — будем направлять в суд исковое заявление о взыскании заработной платы с руководства «Энергосферы».

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам подписки на газету звоните: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щебёночный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 3409 Общий тираж 67 759

Сача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru